
平成３０年８月３１日 
技術管理課 

 

【7 月 公益財団法人 横浜市建築保全公社 研修会報告】 

 

 

テーマ 「足場の安全対策の重要性を再認識しよう」 

 

日時  平成３０年７月２７日（金） 午前の部  ９時３０分から１２時００分 

午後の部 １３時３０分から１６時００分 

 

場所  横浜情報文化センター６階   情文ホール 

 

内容  (1)足場からの墜落・転落災害防止総合対策推進要綱について 

    (2)「熱中症対策」・「安全帯」について “ぶら下がり体験”実演ほか 

(3)「あと施工アンカー」について  

 

 上記３点についての研修を、約２時間３０分（内休憩１０分間を含み）実施しました。 

 

参加者 １８４名 （午前の部 ９５名、午後の部 ８９名） 

 

研修風景写真 （1） 

 



研修風景写真 （2） 

 

 

研修風景写真 （3） 

 



平成30年8月4日
技術管理係

参加者　１８４人（公社、新聞社は除く）　アンケート回答１５５件、回答率８４．２％

１　回答者について
① 業種は?

項　　　目 回答数（件）

建築 67
電気設備 31
機械設備 45
その他 11

（横浜市、土木、防水ほか）

②  職種は?
項　　　目 回答数（件）

現場代理人 81
外勤技術職 6
内勤技術職 38
経営者 12
事務職 5
その他 12
（営業、安全、横浜市ほか）

２今回の研修について
（１）役に立ちましたか?

①「足場からの墜落・転落災害防止総合対策推進要綱」について
項　　　目 回答数（件） 割合

　とても役に立った 47 30.3%
　役に立った 96 61.9%
　どちらともいえない 6 3.9%
　あまり役に立たなかった 6 3.9%
　役に立たなかった 0 0.0%

②「安全帯の正しい使い方及び熱中症対策」について
項　　　目 回答数（件） 割合

　とても役に立った 50 32.5%
　役に立った 91 59.1%

　 　どちらともいえない 10 6.5%
　あまり役に立たなかった 3 1.9%
　役に立たなかった 0 0.0%

③「あと施工アンカー」について
項　　　目 回答数（件） 割合

　とても役に立った 53 34.4%
　役に立った 87 56.5%

　 　どちらともいえない 8 5.2%
　あまり役に立たなかった 0 0.0%
　役に立たなかった 0 0.0%

7月27日「足場の安全対策の重要性を再確認しよう」研修会アンケート　集計
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（２）全体を通して
項　　　目 回答数（件） 割合

　とてもわかりやすかった 45 29.4%
　わかりやすかった 101 66.0%
　どちらともいえない 7 4.6%
　ややわかりにくかった 0 0.0%
　わかりにくかった 0 0.0%

（３）資料について
項　　　目 回答数（件） 割合

　とてもわかりやすかった 30 20.1%
　わかりやすかった 110 73.8%
　どちらともいえない 9 6.0%
　ややわかりにくかった 0 0.0%
　わかりにくかった 0 0.0%

（４）時間配分について
項　　　目 回答数（件） 割合

　もっと詳しく(⾧く)
　説明してほしい

30 20.1%

　今回が妥当 113 75.8%
　もっと簡単に(短く)
　説明してほしい

6 4.0%

３今後開催してほしい研修テーマは?

項　　　目 回答数（件） 割合
　実施した方がよい 142 95.3%
　どちらとも言えない 7 4.7%
　実施しなくてもよい 0 0.0%

②開催してほしい研修テーマは?
項　　　目 回答数（件） 割合

　安全について 60 26.5%
　工事の施工について 77 34.1%
　検査について 71 31.4%
　折衝力について 15 6.6%
　その他 3 1.3%

　　（その他の意見）

●具体例、対策方法、対策例

●工事に関する事柄

●現場のようなスペースで実演してもらいたい

① 「安全」について、継続して研修を開催することを検討していますが、
　　今後も実施した方が良いと思いますか?
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●資料をデータでもいただけるといいなと思いました。

４ご意見・ご要望がございましたらご自由にお書きください。

●足場の説明資料（スライド）を頂ければ良いなと思いました。
　（各法令、規準が分かりやすくまとめられていので）

●あと施工アンカーについて、詳しく知ることができて良かったです。

●墜転落は資料が前後したので、配布して頂けたら、流れが分かり易かった。総じてためになりました。

●あと施工アンカーについて、もう少し詳しく説明して、いただきたいと思います。

●ローリングタワーの安全対策についての講習も合せてお願いしたいです。

●１つの講義を時間かけてほしです。足場の事をもっと詳しく受講したいです。

●あと施工アンカーについて
　　あと施工アンカー協会の受講（講習会）を開催してほしいです。

●あと施工アンカーは、あまり詳しい内容がわかりづらいので、直接聞くことができてよかった。
　　今後も続けてほしい。

●足場の仕様など毎回同じ事を講義していると思う。
　　熱中症についても何度も、どの研修会に於いても全て同じだと思う。

●言葉だけではなく、ビデオ等も使用した説明があると良いと思いました。

●人型の安全帯着用時の落下映像を初めて見れました。

●学校夏休み工事の時期がくる前に研修会を開いてほしい。
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